



# ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ИМ. ЖОРЕСА АЛФЁРОВА

Нижегородский  
региональный конкурс  
20-21 апреля 2024



При поддержке министерства образования  
и науки Нижегородской области

## В Нижегородской области состоялся первый региональный конкурс научных работ Всероссийской научно-практической конференции им. Ж. Алфёрова

20-21 апреля 2024 года в Нижнем Новгороде при поддержке министерства образования и науки Нижегородской области на базе Института пищевых технологий и дизайна состоялся первый региональный конкурс Всероссийской научно-практической конференции им. Жореса Алфёрова. Конференция инициирована научно-промышленным сообществом Санкт-Петербурга и проводится АНО «Центр поддержки некоммерческих организаций «ОПОРА» при поддержке ведущих ВУЗов и Администраций регионов в рамках стратегических целей федерального проекта «Наука» на базе одной из старейших конференций для школьников, успешно реализуемой с 1975 года.

На протяжении последних 5 лет нижегородцы принимают активное участие во Всероссийской научно-практической конференции имени Жореса Алфёрова, неоднократно становясь ее лауреатами. В предыдущем 2023 году участники из Нижегородской области показали один из лучших результатов по итогам конкурса Конференции. В финал вышли 15 авторов научных проектов при общем количестве финалистов 256 человек. Именно этот регион был выбран площадкой проведения регионального конкурса 2024 года.

На Нижегородский конкурс 2024 было подано 135 заявок от обучающихся 8-11-х классов школ, учреждений среднего профессионального образования, студентов, магистрантов и аспирантов региона в возрасте до 28 лет. По итогам отбора в финал вышли 65 работ и более 80 участников, очно защищали свои проекты в четырех направлениях исследований.

На открытии финалистов приветствовали: министр образования и науки Пучков Михаил Юрьевич, директор Института пищевых технологий и дизайна Козлов Василий Александрович, директор Центра Полилаб НН ПАО «СИБУР Холдинг» Логутов Иван Владимирович, начальник управления информационных технологий АО ПКБ «Теплообменник» Стручков Александр Владимирович.

«Благодаря конференции ребята могут погрузиться в науку, попробовать свои силы в ней. Выступая на конференции, можно овладеть большим количеством компетенций. Важно не только уметь презентовать свою идею, но и заечь всех присутствующих к теме своего исследования. Тем более, если она связана с развитием науки и технологий. Я знаю, как иногда бывает сложно рассказать в короткий промежуток времени на большую аудиторию о большом объеме проделанной работы», - поделился Михаил Пучков.

Министр добавил, что участники смогли не только выступить перед экспертами и получить от них обратную связь, но и задать вопросы участникам панельной дискуссии, пообщаться с ведущими предприятиями региона. Для наставников прошел





обучающий мастер-класс «Практикум по подготовке научных работ» от экспертов Всероссийской конференции им. Жореса Алферова и наставников лауреатов прошлых лет из Нижнего Новгорода.

После выступлений докладчиков эксперты определили победителей, которые получили право представить регион на Всероссийской конференции в Санкт-Петербурге.

По итогам защиты конкурсных работ определены 10 нижегородцев, которые представят регион в ноябре 2024 года в Санкт-Петербурге.

Самым многочисленным по количеству победителей стало направление «Технические дисциплины». Здесь одержали победу представители Лицея №38, Первомайского политехнического техникума, Мининского университета, Саровского физико-технического института НИЯУ МИФИ. В секции «Химия, биология и медицина» лучшими признаны воспитанники «Кванториум Нижний Новгород», средней школы №6 г.о.г. Бор. Суденты Мининского университета победили в секции «Филология и литературоведение», десятиклассник Лицея г.Арзамас - лучший в секции «Социальные и общественные науки, история и культурология».

«Наша конференция — это мостик между молодыми учеными и промышленностью. Ребята, эксперты и предприятия обмениваются опытом и представляют свои наработки в различных направлениях науки. Кто-то из ребят после конференции может получить предложение о стажировке или практике, а кто-то и предложение по трудоустройству. По итогам Всероссийской конференции будет выпущен сборник тезисов работ финалистов», - рассказала председатель организационного комитета Всероссийской конференции им. Жореса Алферова Татьяна Шульженко.

Помимо общего награждения участники конференции получили подарки от партнеров: «ПолиЛаб» НН ПАО «СИБУР Холдинг», АО ПКО «Теплообменник», ООО «МГбот», Издательский дом «Инфра-М», Образовательная платформа SF education, Журнал «Чтение детям», Управляющая компания «Оргхим», Саровский физико-технический институт, Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского.



БУДУЩЕЕ  
РОССИИ  
@confalferov



Председатель Организационного комитета  
Шульженко Татьяна Алексеевна  
8 911 224 57 68  
[shulzhenko@alferovconference.ru](mailto:shulzhenko@alferovconference.ru)  
[www.alferovconference.ru](http://www.alferovconference.ru)

БЛАГОДАРИМ ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО И АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ:

**СИБУР**

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОНСТРУКТОРСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ  
**теплообменник**

 **Институт пищевых  
технологий и дизайна**

 **Vega**  
региональный центр  
развития талантов

**MGBOT®**

 **SF EDUCATION**  
все об аналитике, финансах и бизнесе

**ИНФРА·М**  
ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ХОЛДИНГ

**ЧТЕНИЕ ДЕТЯМ**

 **УНИВЕРСИТЕТ  
ЛОБАЧЕВСКОГО**







  
**НИЖЕГОРОДСКИЙ НОЦ**